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ACT 2022 
NEXANS GRUBU ÇALIŞANLARA YÖNELİK HİSSE EDİNDİRME PLANI 

YEREL EK 

Nexans Grubu’nun çalışanlarına yönelik 2022 hisse edindirme planı çerçevesinde, Nexans hisselerine 
yatırım yapmaya davet edilmektesiniz. Aşağıda, yerel satış planına ilişkin bilgilerin ve planın vergisel 
açıdan doğurabileceği başlıca sonuçların kısa bir özetini bulacaksınız. 

Yerel Satış Planına İlişkin Bilgiler 

Rezervasyon Dönemi 

Tahsis dönemi 9 Mayıs 2022 tarihinde başlayacak ve 24 Mayıs 2022 (bu tarih de dahil olmak üzere) 
tarihine kadar sürecektir. Tahsis dönemi boyunca, Nexans hisselerine katılım talebinizi FCPE aracılığı 
ile sunmanız mümkündür. 

İptal Dönemi 

İptal Dönemi 23 Haziran 2022 tarihinde başlayacak ve 28 Haziran 2022 (bu tarih de dahil olmak üzere) 
tarihine kadar sürecektir.  Bu tarihler arasında, dilerseniz talebinizi iptal edebilirsiniz.  İptal dönemi sona 
erince, iptal edilmemiş olan talepler bağlayıcı ve geri alınamaz olacaktır. 

Katılım Bedeli 

Katılım bedeli, Nexans’ın genel müdürü/icra kurulu başkanı (Chief Executive Officer) (“CEO”) tarafından 
22 Haziran 2022 tarihinde, söz konusu tarihten önceki 20 işlem günündeki Nexans hisselerinin borsa 
açılış fiyatlarının ortalaması üzerinden %20 indirim uygulanmak suretiyle belirlenecektir. Söz konusu 
bedel, bağlı bulunduğunuz şirketinizde ve Act 2022 için oluşturulan internet sitesinde 22 Haziran 2022 
tarihinde duyurulacaktır. 

Karşılık Hisse Katılımı 

Tarafınıza Nexans tarafından karşılık hisseler temin edilecektir. 

Karşılık hisse oranı Euro cinsinden belirlenecektir ve (i) teklife kişisel katılımınızın %60’ına eşit olacaktır 
ve (ii) 150 Euro ile sınırlı olacaktır. 

Karşılık hisse değerinde Nexans’dan hisseleri bedelsiz olarak temin edeceksiniz. 

Tarafınıza tahsis edilen karşılık hisselerin temsil ettiği bedelsiz hisseler leveraged formüle dahil 
edilmeyecektir. Hisseler klasik FCPE (“Actionnariat NEXANS” adlı) yolu ile muhafaza edilecektir. Söz 
konusu bu hisselerin değeri Nexans hisselerinin değeri borsadaki hisse fiyatına göre azalıp artacaktır.  

Tarafınıza tahsis edilen karşılık hisselerin temsil ettiği bedelsiz hisseler kişisel katılımınızla temin 
ettiğiniz hisseler ile aynı zamanda teslim edilecektir ve hak kaybı söz konusu olmayacaktır. Ancak söz 
konusu bu karşılık hisseler de satın almış olduğunuz hisselerin tabi olduğu beş yıllık elde tutma süresine 
(aşağıda açıklandığı üzere) tabi olacaktır.    

Katılımınız Euro cinsinden gerçekleşecektir. Bu nedenle, katılımınızın amacı doğrultusunda, Türk lirası 
cinsinden yapacağınız ödeme işvereniniz tarafından size 22 Haziran 2022 tarihinde bildirilecek olan kur 
üzerinden Euro’ya çevrilecektir. Yatırımınız süresince işbu Yerel Ek tahtında bahsi geçen FCPE yoluyla 
edineceğiniz Nexans hisselerinin değeri Türk Lirası ve Euro arasındaki kur dalgalanmalarından 
etkilenecektir. Sonuç itibariyle, Euro Türk Lirası karşısında değer kazanırsa, yerel kur üzerinden 
belirtilen hisse değeri yükselecektir. Öte yandan, Euro Türk Lirası karşısında değer kaybederse, yerel 
kur üzerinden belirtilen hisse değeri azalacaktır. 

Ödeme Şekli – Katılımım için kullanabileceğim ödeme yöntemleri nelerdir? 
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Aşağıdaki ödeme yöntemleri seçilebilir: 

  Ağustos 2022 maaşımla başlayarak, 12 ay taksitle, ücret üzerinden mahsup; veya 
 Aşağıda belirtilen banka hesabına ödeme:  

Banka Adı:  Yapı Kredi Bankası 
Şube:  Gayrettepe Ticari 
IBAN No : TR25 0006 7010 0000 0013 4014 59 
Hesabın para birimi:  TL 

Maaşınızdan yapılacak her bir kesinti aylık maaşınızın ¼’ünü aşmayacaktır. Aşan miktar bir sonraki 
ayın maaşından kesilecektir. 

Lütfen usulüne uygun olarak tamamlanmış rezervasyon/katılım formunuzu ve iptal/katılım formunuzu 
gerekli ekleri ile birlikte aşağıdaki yetkililere teslim ediniz: 

 Merkez Ofis ve Bölgelerde görev yapan çalışanlar için: Beril Şimşek Tel: 0212 266 01 60, 
Rönesans BIZ Plaza Mecidiyeköy Mahallesi, Oğuz Sokak No: 4  Kat:A/1 P.K. 34387 Şişli 
İstanbul  

 Denizli Fabrika’da görev yapan çalışanlar için : Gökçe Arslan Tel: 0258 371 21 80, Bozburun 
Mahallesi A.Nuri Erikoğlu Cad. No:2 Merkezefendi Denizli 

 Tuzla Fabrika’da görev yapan çalışanlar için: Z.Feriyal Göker Tel: 0216 581 01 01, Şifa Mah. 
Hükümet Cad.  No: 7 34950 Tuzla İstanbul 

Döviz Kuru Kontrolü 

Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar (“Karar”), Türkiye’de mukim kişiler, ilgili 
sermaye piyasası mevzuatı uyarınca yetkili olan bankalar ve aracı kurumlar aracılığıyla, yabancı 
borsalarda işlem gören menkul kıymetleri alabilmekte ve satabilmektedir. Anılan Karar’ın 15’inci 
maddesinde ayrıca Türkiye’de yerleşik olmayan kişilerin sermaye piyasası mevzuatının yetkilendirdiği 
banka ve aracı kurumlar aracılığıyla Türkiye’de menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçlarını 
serbestçe satın alıp satabileceği hükme bağlanmıştır. 

Yabancı menkul kıymetlerin elde tutulması veya satın alınması konusunda borsa kontrol yönetmelikleri 
veya yasal veya düzenleyici herhangi bir sınırlama yoktur. Ancak söz konusu payların Türkiye’de işlem 
görmemesi gerekmektedir. Bu nedenle yabancı menkul kıymet alım satımı ve elde tutma işlemleri 
yabancı ticari hesaplarında yapılmalıdır. 

Belirli bir ay içinde tek bir çalışan tarafından yurt dışına transfer edilecek tutarın, herhangi bir zamanda 
50.000 Amerikan Dolarını aşması durumunda bildirim gereklidir. Bu bildirimi yapmak aracı bankanın 
sorumluluğundadır. 

Menkul Kıymet Bildirimleri 

Yabancı Sermaye Piyasası Araçları ve Depo Sertifikaları İle Yabancı Yatırım Fonu Payları Tebliği 
Madde 2 uyarınca, hisselerin satılması veya tahsis edilmesi Türkiye’de gerçekleşmemelidir. Hisseler, 
Türkiye dahilinde bir yeddiemin tarafından elde tutulmamalı, Türkiye dahilinde bir borsada kayda 
alınmamalı veya işlem görmemelidir. 

Sistemden Erken Çıkışı Mümkün Kılan Olaylar – Hangi durumlarda erken itfayı talep edebilirim? 

Bu teklif dahilinde sağlanan avantajlar karşılığında, aşağıda belirtilen kanuni erken çıkış hallerinin 
gerçekleştiği durumlar haricinde, 26 Temmuz 2027 tarihinde son bulacak bir döneme kadar yatırımınız 
üzerinde tasarrufta bulunmaz mümkün değildir: 

 Evlenme; 
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 Üçüncü (veya yüksek bir sayıya ulaşılmasına yol açacak) çocuğun doğması veya evlat 
edinilmesi; 

 En az bir çocuğun velayetinin saklandığı hallerde boşanma; 
 Yeni yaşam alanı kurulması durumu da dahil olmak üzere; varlıkların, başlıca ikametgâhı satın 

almak ya da genişletmek için kullanacak olması; 
 İş akdinin feshi; 
 Çalışanın, çocuklarının veya eşinin engelli hale gelmesi; 
 Çalışanın veya eşinin ölümü; 
 Çalışanın eşi, resmi olsun ya da olmasın, partneri veya eski eşi veya partneri tarafından şiddete 

maruz kalması ve bu duruma istinaden hukuki süreç başlatılmış olması. 

Yukarıda belirtilen erken çıkış halleri Fransız hukukunda tanımlanmış olup, Fransız hukukuna uygun 
olarak yorumlanmalı ve uygulanmalıdır.  İçinde bulunduğunuz özel durumu işvereninize açıklayıp, 
gerekli destekleyici belgeleri sunmanızı müteakiben işvereninizden söz konusu hallerin sizin 
durumunuza da uygulanacağı konusunda bir onay almadan erken çıkış halinin gerçekleştiği sonucuna 
varmayınız.   
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Çalışanlar İçin Vergi Bilgileri 

Bu özet metin (i) Türk vergi yasaları ve Türkiye ile Fransa arasında çifte vergilendirmenin önlenmesine 
ilişkin 18 Şubat 1987 tarihli konvansiyon (“Anlaşma”) uyarınca Türkiye'de ikamet eden ve yatırımlarını 
elden çıkaracakları tarihe kadar Türkiye’de ikamet etmeye devam edecek olan, ve (ii) Anlaşma’dan 
faydalanmaya ehil olan çalışanlar için geçerli olabilecek genel prensipleri ortaya koymaktadır. Kesin bilgi 
edinmek için, çalışanlar, bu plan dahilinde Nexans hisselerine “Nexans Plus 2022” Fonds Commun de 
Placement d’Entreprise (“FCPE”)’si aracılığı ile katılmanın vergi açısından nasıl sonuçlar doğuracağı 
konusunda kendi vergi danışmanlarına başvurmalıdır.  

Bu özet yalnızca genel bilgiler vermek amacıyla hazırlandığından eksiksiz ve kesin bilgiler içeren bir 
metin olarak değerlendirilmemelidir. Hisse edindirme planına katılan çalışanların vergi ile ilişkili 
konularda ayrıca danışmanlık hizmeti alması tavsiye edilir.   

Aşağıda belirtilen vergisel sonuçlar, hisse edindirmenin gerçekleştiği zamanda geçerli olan Türkiye’de 
uygulanan genel vergi kanunları ve mevzuatı, belirli bazı Fransız vergi kanunları ve vergi uygulamaları, 
ve Anlaşma uyarınca açıklanmıştır. Bu yasalar, uygulamalar ve Anlaşma zaman içerisinde değişebilir. 

Türkiye'de çalışanlara yönelik hisse edindirme planlarına ilişkin özel yasal düzenlemeler 
bulunmamaktadır; dolayısıyla aşağıda sunulan bilgiler, Türkiye'deki genel vergi düzenlemelerine 
ilişkin bilgilerdir. 

Katılım sırasında 

I. Kayıt aşamasında herhangi bir vergi ya da sosyal sigorta kesintisi ödeme yükümlülüğüm 
bulunacak mı? 

Hisse bedellerinin Banka tarafından finanse edilmesi neticesinde tarafınızca bedelsiz elde edilecek 
hisseler veya bireysel katkınız neticesinde düşük bedelle elde edilecek hisseler açısından söz konusu 
hisselerin piyasa değerleri ile elde edilme bedelleri arasındaki fark prensipte tarafınıza sağlanan menfaat 
olarak addedilecek ve vergiye tabi olacaktır. Söz konusu menfaat üzerinden diliminize göre %15 ile % 
40 arasında değişen oranlarda kademeli olarak hesaplanacak gelir vergisi tarafınızca verilecek yıllık 
gelir vergisi beyannamesi ile beyan edilecek ve ödenecektir. Hisse indirimi yurtdışındaki ana şirket 
tarafından sağlandığından, sağlanan hisse indirimi nedeniyle, işvereniniz tarafından maaşınızdan 
herhangi bir vergi veya sosyal güvenlik kesintisi yapılmayacaktır. 

Bununla birlikte, katılım bedeline uygulanacak olan %20 oranındaki indirimin yatırımcı tarafından 
alınmayacağı hususu göz önüne alındığında, indirimin herhangi bir vergiye tabi olmadığı savunulabilir. 
Benzer şekilde, katılım dönemi süresince banka katkısı ile finanse edilen hisseler ekonomik olarak 
yatırımcı tarafından alınmadığından vergiye tabi olmayacaktır. Bu yaklaşım uyarınca, sağlanan 
avantajlar vergi / sosyal güvenlik kesintisine tabi olmayacaklardır. Bu durumun vergi makamları 
tarafından resmen teyit edilmediğini belirtmek isteriz. 

II. Faizsiz avans ödemesi vergilendirilecek mir? 

Söz konusu katılım bedelinin ilk hisse edinimi aşamasında işvereninizce karşılanması ve sonrasında 
maaş bordronuzdan yapılacak kesintiler suretiyle tarafınızdan taksitler halinde tahsil edilmesi 
durumunda anılan tutar işvereniniz tarafından faizsiz olarak kullandırılacak kredi niteliğini haiz olacaktır. 

Bu durumda anılan faizsiz kredinin tahsil edilmeyen faiz kısmı, tarafınıza sağlanan menfaat niteliğini 
haiz olacağından söz konusu bedelin işvereninizce %15 ile % 40 arasında değişen oranlarda kademeli 
gelir vergisine tabi tutulacaktır. Gelir vergisi ile sosyal sigorta primleri işvereniniz tarafından maaşınızdan 
kesilecek ve katılımı takiben ilgili kuruma ödenecektir.  

III.  İşverenin karşılık hisselerdeki katılım payına uygulanabilecek vergi kesintileri nelerdir? 

Karşılık hisselerdeki katılım payı yurtdışındaki işvereniniz tarafından karşılandığı için bu tutar yurtdışı 
işverenden elde edilen ücret geliri olarak kabul edilmekte olup, çalışanların bu geliri beyan edip, %15 ile 
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%40 arasında değişecek bir oranda gelir vergisi ödemeleri gerekmektedir ve bu ödemelerden yerel 
şirketin sorumluluğu bulunmamaktadır. 

Plan süresince 

IV. Temettülere ilişkin olarak herhangi bir vergi veya sosyal sigorta kesintisi ödemek 
yükümlülüğüm bulunacak mı? 

FCPE “Actionnariat Nexans” dahilinde ödenen temettüler otomatik olarak yeni Nexans  hisselerine 
yatırılarak FCPE içinde tutulacaktır. Söz konusu temettünün yeni hisselere  yatırılmasının karşılığı 
olarak ek FCPE birimleri tahsis edilecektir.   

FCPE Nexans Plus 2022 tarafından elde edilen her temettü için, söz konusu miktara eşit bir miktar 
bankaya ödenecektir.  Dolayısıyla, Nexans Plus 2022 FCPE’sine temettü ödenmesi halinde, söz konusu 
ödemeden faydalanmayacaksınız.

(i) Fransa’da yapılacak vergilendirme 

Nexans’dan elde edilecek temettülerin FCPE’si tarafından çalışanlara dağıtılmaması durumunda, 
Fransa’da herhangi bir stopaj vergisi uygulanmayacaktır. 

(ii) Türkiye’de yapılacak vergilendirme 

FCPE “Nexans Plus 2022” için: Her ne kadar, çalışanlar adında FCPE tarafından elde tutulan hisselerin 
temettüleri, FCPE tarafından çalışanlara değil bankaya ödenecek olsa da; vergi daireleri, söz konusu 
temettülerin, yatırım süresi sonunda FCPE’de saklanan hisselerden edinilecek gelir ile takas edildiği 
şeklinde bir yorum yapabilir.  Bu görüş doğrultusunda, temettülerin elde edildiği dönemde beyan edilerek 
üzerinden vergi ödenmesi gerektiği iddia edilebilir.  Bu durumda, çalışanların zorunlu elde tutma 
süresinin sonunda temettüleri beyan etmeleri, ve bir takvim yılı içinde temettülerden elde edilen gelirin, 
3.800 TL’yi1 aştığı durumlarda %15 ile % 40 arasında kademeli olarak değişen oranlarda gelir vergisi 
ödemeleri gerekecektir. 

İşvereninizin, bu vergileri maaşınızdan kesme yükümlülüğü bulunmamaktadır. 

FCPE “Actionnariat Nexans”: Temettüler size ödenmeyeceğinden ve otomatik olarak yeni Nexans 
hisselerine yatırılarak FCPE içinde tutulacağından fon birimlerinin paraya çevrildiği tarihe kadar gelir 
vergisine tabi tutulmayacaksınız. Söz konusu temettünün yeni hisselere yatırılmasının karşılığı olarak 
ek FCPE birimleri tahsis edilecektir. Tahsis edilen FCPE birimlerinin değerleri, söz konusu ek FCE 
birimlerini aldığınız tarihte gelir vergisine tabi tutulabilir. Verginin türü gelir vergisi olacaktır. Kazanç, 
3.800 TL'yi aşan miktarlar için %15 ile %40 arasında değişen oran üzerinden, bir vergi yılındaki tüm 
temettülerinizin ve teminatlardan ve gayrimenkullerden kaynaklanan vergilendirilebilir diğer tüm 
gelirinizin toplam miktarına bir seferlik uygulanacak muafiyet miktarı ile birlikte vergilendirilecektir (söz 
konusu oranlar ve eşik, 2022 yılının sonuna kadar geçerlidir). Bunun dışında başka bir kesinti 
uygulanmayacaktır. 

V. Sahibi olduğum birimler için herhangi bir varlık vergisi ödemek yükümlülüğüm 
bulunacak mı? 

Hayır.

İtfa sonrasında 

VI. Zorunlu elde tutma süresinin sonunda (veya izinli bir erken çıkış halinde) FCPE’den 
birimlerimi nakit karşılığında itfa etmesini talep ettiğim zaman herhangi bir vergi veya 
sosyal sigorta kesintisi ödemek yükümlülüğüm bulunacak mı? 

(i) Fransa’da yapılacak vergilendirme 

1 Söz konusu meblağ 2022 yılının sonuna kadar geçerli olacak tutardır. 
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Birimlerinizin itfasından gelir elde edilmesi durumunda, söz konusu gelir Fransa’da gelir vergisine tabi 
olmayacaktır. 

(ii) Türkiye’de yapılacak vergilendirme 

Evet.  Zorunlu elde tutma süresinin sonunda, birimler itfa edildiğinde, herhangi bir sermaye kazancı elde 
ediyorsanız gelir vergisine tabi olacaksınız. Değer artış kazancı, hisselerin katılım zamanı piyasa 
değerleri ile yatırım itfa edildiğinde size geri ödenecek bedel arasındaki pozitif farktır.   

Zorunlu elde tutma süresinin sonunda yatırımlarının itfası üzerine çalışanlar tarafından elde edilecek 
olan değer artış kazancı, vergi diliminize göre %15 ile %40 arasında değişen oranda gelir vergisine tabi 
tutulacaktır. 

Söz konusu vergiyi, vergi doğuran olayı takip eden yılda 31 Mart’a kadar ilgili vergi dairesine beyan 
etmeniz ve ilgili ödeme dönemlerinde ödemeniz gerekecektir.  

İşvereninizin, bu vergileri maaşınızdan kesme yükümlülüğü bulunmamaktadır. Bunun dışında 
işvereniniz tarafından herhangi bir vergi veya sosyal güvenlik kesintisi yapılmayacaktır. 

VII. Zorunlu elde tutma süresinin sonunda yatırımımı hemen itfa etmeyi tercih etmediğim 
durumda, yatırımın “Nexans Plus 2022” FCPE’sinden “Actionnariat Nexans” FCPE’sine 
aktarımı dolayısıyla uygulanabilecek olan vergi veya sosyal sigorta kesintileri. 

Yatırımlarınızı, zorunlu elde tutma süresinin sonunda hemen itfa etmeme seçeneğine sahipsiniz. 
Yatırımlarınızı zorunlu elde tutma süresinin sonunda itfa etmediğiniz takdirde, söz konusu yatırım 
otomatik olarak “Actionnariat Nexans ” FCPE’ye aktarılacaktır. Bu durumda, yatırımlarınız artık elinizde 
tutma konusunda herhangi bir sınırlamaya tabi olmayacak, ve siz, yatırımınızı istediğiniz anda itfa 
edebileceksiniz.  

Birimlerin “Actionnariat Nexans ” FCPE’ye aktarılması, söz konusu birimlerin elde çıkartılması olarak 
değerlendirilmeyecek ve bu nedenle herhangi bir vergi ya da sosyal sigorta primi ödeme borcu 
doğurmayacaktır.  

UYARI:  İşbu belgede tarafınıza sunulan bilgiler, yatırım veya diğer mali veya vergisel konularda 
herhangi bir tavsiye niteliği taşımamaktadır.  İşbu belgelerde detayları sunulan hisse edindirme planı, 
tarafınıza, Nexans Grup’un bir çalışanı olmanız sebebiyle sunulmuştur.  Bu plana katılımınız mecburi 
değildir.  Bu plana katılmak veya katılmamak konusundaki karar tamamıyla sizin takdirinize kalmıştır ve 
vereceğiniz kararın istihdamınız veya kariyeriniz üzerine, olumlu veya olumsuz, hiçbir etkisi 
bulunmayacaktır. Bu teklif, istihdam koşullarınızı herhangi bir şekilde değiştirmeyecek veya 
tamamlamayacaktır.  İşbu belge çalışan el kitabı veya sizinle Nexans Grup arasındaki bir iş sözleşmesi 
niteliği taşımamaktadır.  Nexans Grup, bu teklifin koşullarını, dilediği her zaman ve herhangi bir sebeple 
kısmen veya tamamen askıya alma, değiştirme, tadil etme veya tamamlama haklarını saklı tutmaktadır. 
Eğer bu teklifin niteliği veya vereceğiniz karar konusunda şüpheleriniz var ise, mali danışmanınıza 
başvurmanız tavsiye edilmektedir. İşbu broşürde açıklanan plan, kayıtlı bir halka arz değildir, ve Plan 
aracılığıyla edindiğiniz hisselerin Türkiye’de satılması mümkün değildir. 


